

До  
г-н Петър Паунов  
кмет на гр.Кюстендил

От  
Виолета Христова  
председател на  
НЧ„Просвета“1927 г.  
с.Грамаждано

**О Т Ч Е Т   З А   Д Е Й Н О С Т Т А**  
на НЧ „ПРОСВЕТА“ 1927 година ,село Грамаждано  
за периода 01.01.2020 г.-31.12.2020 г.

Броят на населението в село Грамаждано е 270 жители,а членовете на НЧ„Просвета“1927 са 54 броя за изминалата 2020 година. Събраният членски внос е 54.00 лева.Последната пререгистрация на читалището е на дата 07.02.2019 година. През изтеклата годината проведохме едно Общо отчетно годишно събрание с членовете на читалището, а с настоятелството -2 броя.

Състоянието на библиотеката е такова ,че има какво да се желае по отношение на интериора и отоплението през зимния период . Библиотеката не е автоматизирана .Ограничените финансови възможности и отрицателният прираст на населението се отразяват негативно на състоянието и работата на библиотеката .Библиотечният фонд в нашата библиотека е 3137 броя регистрационни единици.През изминалата година библиотеката на читалището се обогати със 2 броя регистрационни единици . Библиотеката е в регистъра на Обществните библиотеки под №2432.

През годината участвахме за пореден път в мероприятията, организирани от Община Кюстендил и Отдел „Култура и духовно развитие“.Взехме участие в „Празника на черешата“,Панагия-въздигане на хляба“, „Празник на плодородието“.

В читалището имаме действащи 2 клуба: „ Клуб на жената“ и „Клуб литературно четене“  
Читалището работи предимно с жени на средна и напреднала възраст .Много е трудно на село да направиш така, че жените да излизат на обществени места, да отделят време за обществени мероприятия. В нашето читалище ние отделяме време за себе си. Разговаряме ,обменяме кулинарни рецепти ,слушаме приятна музика ,празнуваме заедно рождени и именни дни правим разходки на чист въздух в околностите на селото ни, четем заедно литературни произведения.

Сградата ,в която се помещава читалището, е собственост на Община

Кюстендил и е предоставена за безвъзмездно ползване.Общата площ е 95 квадратни метра на един етаж, с дворно място 270 квадратни метра. Читалището се състои от три помещения-библиотека,кабинет и клуб .В клуба на читалището има място за около 30 човека . Клуба в читалището е добре оборудван. В него имаме пластмасови маси ,столове,телевизор,ДВД,касетофон. В клуба имаме цифрова телевизия и ИНТЕРНЕТ. Клубът на читалището има редовни посетители и читатели . Тук всеки ден се събираме и разговаряме на всякакви теми ,гледаме телевизия, провеждаме беседи и дискусии на различна тематика .В клуба обсъждаме прочетените от нас книги Тук се раздават социалните помощи в продукти .В клуба на читалището всеки месец се получават пенсиите и се извършват всички плащания .Тук се провеждат и всички избори. През тази година ,заради извънредната ситуация използвахме предимно двора на читалището за проведените мероприятия.

Субсидираната численост на персонала е една субсидирана бройка-секретар.

Бюджетът на читалището за 2020 година е 10440 ,00 лева държавна субсидия .

Секретарят се грижи за почистването на залите в читалището, а също така за отоплението в сградата ,за почистването на двора , за поддържането на двора.

През изтеклата 2020 година проведохме следната читалищна дейност:

На 18 януари заедно с черковното настоятелство и кметството проведохме ежегодния курбан за рамото на черквата „Свети Атанасий“. Посетители са от нашето село,а също и от съседните села.

На 21 януари почетохме празника „ Бабин ден“ като пресъздадохме част от обичая в читалището. Млада булка посипа на бабата акушерка от менче с вода, наточена рано сутринта от чешмата край селото .В менчето имаше и стръкче здравец . Бабата е дългогодишната детска медицинска сестра Йорданка Сербезка.Тя се изми със сапуна донесен от младата булка на стълбите на читалището ,за да се пресече всичко лошо през годината и след това разпръсна от водата нависоко навсякъде.Тя подскачаше и наричаше благословии -да се раждат повече деца в село и да са живи ,здрави и пъргави. Младата булка дари бабата с нова кърпа за да си избърше ръцете. Бабата пък дари малкото детенце със нови чорапки и му завърза червен конец на ръчичката срещу уроки и посипа със сол коленете ,за да е здраво през цялата година.След това се извиха хора на двора. Когато бабите се умориха всички седнахме на трапеза в читалището.

На 1 февруари отпразнувахме празника „Трифон Зарезан“,като мъжете извършиха обичая със зарязване на лозите ,а след това в читалището продължи увеселението.

На 14 февруари отбелязахме два празника -„Трифон Зарезан“ и Деня на

влюбените „Свети Валентин“. Проведохме конкурс за най -хубаво вино . Секретарят на читалището прочете стихове и тостове за любовта и виното.

На 19 февруари отбелязахме поредната годишнина от обесването на Васил Левски ,като секретарят прочете за живота и революционната дейност на Апостола.

На 28 февруари с прочит на материали по темата и дискусия отбелязахме „Световният ден против тормоза в училище“.

В края на февруари с жените от селото изработихме мартеници за празника на „Баба Марта“като ги подарихме на всички посетители на читалището.

3 март отбелязахме тържествено с присъствие в читалището и поднасяне на цветя пред паметника в чест на Националният празник на България. Секретарят прочете слово по повод празника.

На 6 март проведохме сбирка в читалището .Секретарят прочете едни от най хубавите стихове посветени на майк

На Велики четвъртък спазихме традицията и боядисахме великденски яйца в читалището,а след това подредихме изложба от тях .

На 24 май в читалището точно в 10.00 часа с пускане на химна „Върви народе възродени отбелязахме деня на Славянската писменост и култура .По случай празника всичко беше украсено с венци и цветя. Председателят на читалището прочете похвално слово за славянските просветители Кирил и Методий.

На 31 май отбелязахме „Световният ден без тютюнев дим“.Председателят на читалището прочете материали по темата, за това каква е вредата от тютюнопушенето.

На празника на детето в двора на читалището се събраха дечица от селото и родители .За празника бяхме закупили балони ,тебешири, малки подаръци и лакомства за хапване.Децата пяха ,танцуваха, рисуваха и се веселиха.Някои от тях ,показаха своите умения и прочетоха откъси от детски литературни произведения.

На 2 юни -денят посветен на Ботев и неговата чета на сбирка в читалището ,секретарят прочете неговата биография и след това поднесохме цветя на паметника в чест на загиналите герои за народна свобода и заедно отдадохме почит по време на воя на сирената

През юни се включихме за пореден в „Празника на черешата“като участвахме в конкурса -за най-красиво подреден черешов щанд . Макар да не сме производители участвахме с няколко сорта череша“. За първи път изложението се проведе в двора на читалището в нашето село , заради пандемията. Читалището се представи на ниво.

На Еньов ден група жени от селото направихме излет в гората за да наберем лековити билки. С билките направихме Еньовски венец ,под който минахме всички за да сме живи и здрави през годината.

На 15 август взехме участие в изложението на обредни питки

„Панагия-въздигане на хляба,, за пореден път в гр.Кюстендил. Участниците от нашето село дадоха всичко от себе си за доброто ни представяне. Всяка година участие в празника вземат и мъже с омесване на погача или зелник. Тази година пак Румен Димитров се представи с вкусен зелник. Масата ни беше подредена с пет погачи , баница и вкусен зелник и други ястия характерни за празника.

Националният празник на България - „6 септември“ отбелязахме със сбирка в читалището ,като секретарят на читалището прочете слово на тема „Съединението на България“ и с поднасяне на цветя на паметника пред читалището.

На 22 септември отбелязахме празника „Независимостта на България“ със сбирка в читалището и с поднасяне на цветя на паметника в чест на загиналите във войните грамажданици ..

Взехме участие за пореден път в „Денят на плодородието“ в град Кюстендил. Представихме се с няколко сорта ябълки. Освен ябълки носехме от всичко ,което се ражда в нашето плодородно село-круши ,сливи, картофи ,лук, моркови ,гъби и други. Получи се невероятен празник .

През месец октомври отбелязахме деня на възрастните хора с дискусия на тема „Живот и след 50-те,,.

На 28 октомври чествахме 75- годишнината от откриването на паметника пред читалището и денят на народните будители.

През отчетният период на нашите събирания в библиотеката четохме за всички български светци и празници от книгата на Лилия Старева. Книгата акцентира духовната връзка между българина и християнските светци и празници, какво е съдържанието на празниците, ритуалите и забраните, разбиране на света на старите българи. От тази книга ние се запознаваме с родната традиция и се учим от богатия опит, мъдрост и знания на предците ни. Четохме откъси и от книгите „Традиции и празници в България „ на Елена Огнянова „„Апостолът“ на Васил Манов и откъси от произведения на Йовков, Елин Пелин и Вазов.

На здравословна тематика четохме откъси от „Наръчник по алтернативна медицина“ „„Петър Дънов-Спасителят“ „„Синдром на хроничната умора“ , „Регресия“ и други. Продължихме и дискусии на тема „Нашето здраве.

През лятната ваканция читалището ежедневно беше посещавано от дечицата от нашето село и от тези дошли на гости на баба и дядо, като заедно играхме на разни развлекателни игри и четохме книги в двора на читалището.

През годината направихме 2 излета и развлекателни разходки в околностите на нашето село.

През 2020 година отбелязахме повечето от църковните празници . Част от тях с посещение в местната църква , а други с прочит на беседи как се е празнувало в миналото , какви са обичаите и поверията за съответния празник, за да съхраним българските традиции.

Освен тези мероприятия, читалището извършваше своята ежедневна дейност-библиотечна, информационна и социална за да бъде в полза на

местното население.

НЧ „Просвета“, 1927 година поддържа Фейсбук страница ,на която са качени снимки от проведените мероприятия.

20.03.2021 г.

Секретар:

Диана Димитрова

Изх.№86/09 .11.2021 г.

ДО КМЕТА

НА ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ

ОТ НЧ„ПРОСВЕТА,, 1927 Г.

С. ГРАМАЖДАНО

План за работата на НЧ „Просвета” 1927 г.

с.Грамаждано

За 2021 година

1. Основна цел е да продължим развитието и превръщането на читалището в съвременен център предлагащ на населението духовно и културно израстване и приобщаване към световното културно информационно общество.
  2. Приоритет е превръщането на читалището в притегателно място за оползотворяването на свободното време на нашите съселани.
  3. Участие на читалището в градски културни програми .
  4. Възраждане и съхранение на българските традиции и обичаи.
  5. Реклама на дейността и популяризиране на всички значими мероприятия на читалището:
    - Читалищен профил в социалните мрежи
    - отпечатване на обяви ,листовки и плакати
  6. Опазване на библиотечния фонд
    - тематични изложби на снимки и други образователни инициативи и
    - годишнини свързани с исторически дати
  7. Екологично и здравословно просвещение на населението
    - формиране на здравословен начин на живот
    - провеждане на излети и екскурзии
  8. Социални и културни мероприятия
    - посещения на театрални представления и други
- Настоятелството при читалище „Просвета” 1927 година планира следната дейност и мероприятия:

Библиотечна дейност и други:

1. За закупуване на художествена литература -100.00 лева
2. За Интернет връзка с цел получаване на необходима информация-350.00 лева
3. За мероприятия , възникнали в процеса на целогодишната дейност на читалището-400.00 лева
4. За закупуване на народни носии необходими за дейността на читалището-200.00 лева
5. За абониране на вестници и списания за цялата година -150.00 лева

ЯНУАРИ

Курбан за рамото на черквата „Св. Атанасий“-0.00 лева

Празнуване на Бабин ден-70.00 лева

ФЕВРУАРИ

Празнуване на празника „Трифон Зарезан“(Ден на лозаря)-30.00 лева

Спомен за Апостола-0.00 лева

Отбелязване на Световния ден против тормоза в училище-0.00 лева

Празнуване на Сирни Заговезни (Прошка)-0.00 лева

МАРТ

Отбелязване на празника (Баба Марта)-50.00 лева

Отбелязване на 3-ти март-50.00 лева

Международен ден на жената-50.00 лева

Изложба на старинни носии и предмети в читалището-0.00 лева

Посрещане на първа пролет с посещение на местността Хисарлъка -0.00 лева

Отбелязване на деня на гората-20.00 лева

АПРИЛ

Отбелязване на деня на хумора и лъжата-0.00 лева

Отбелязване на деня на здравето и здравният работник-0.00 лева

Боядисване на великденски яйца на Велики четвъртък -50.00 лева

Отбелязване на Международният ден на авиацията и космонавтиката -0.00 лева

Отбелязване на деня на книгата- 50.00 лева

Провеждане на излет в околностите на селото-0.00 лева

## МАЙ

Отбелязване на деня на Европа -0.00 лева

Ден на българската просвета и култура-100 .00 лева

Световен ден без тютюнев дим-0.00 лева

Провеждане на екскурзия до град Кюстендил и посещение на историческа и културна институция -0.00 лева

## ЮНИ

Празник на детето -100 лева

Отбелязване на деня на Ботевата чета-0.00 лева

Празник на черешата-150.00 лева

Еньов ден-бране на лековити билки-0.00 лева

Провеждане на екскурзия до избрана дестинация-0.00 лева

## ЮЛИ

Събор-земляческа среща -500.00 лева

Провеждане на екскурзия до определена от нас дестинация-0.00 лева

## АВГУСТ

Здравни ,образователни и развлекателни инициативи за деца и възрастни -200.00 лева

Провеждане на излети в околностите на селото -0.00 лева

„Панагия-Въздигане на хляба”-100.00 лева

## СЕПТЕМВРИ

Отбелязване на деня на Съединението-20.00 лева

Отбелязване на Независимостта на България-20.00 лева

Ден на плодородието -150.00 лева



## ОКТОМВРИ

Изложба на снимки от дейността на читалищните дейци през годините -60.00 лева

Прожекция на филм в читалището с интересна тематика-200 .00 лева

Отбелязване „ Международен ден на възрастните хора” -50.00 лева

## НОЕМВРИ

Ден на народните будители -20.00 лева

Панахида на загиналите наши съселяни във войните -50.00 лева

Отбелязване на „ Ден на християнската младеж и семейство” -30.00 лева

## ДЕКЕМВРИ

Отбелязване на „ Световен ден за борба срещу спина” -0.00 лева

Коледно новогодишно празненство с дечица -100.00 лева

Коледно –новогодишно празненство с възрастни -200.00 лева

Планираме и през новата 2021 година да продължим дейността на „Клуб за жената”и да се събираме всеки ден ,за да четем заедно книги ,материали , списания и вестници ,като ги обсъждаме и общуваме по между си.Така се спасяваме от самота и се информираме за всичко ,което се случва по света и у нас.

Обща сума за планирани мероприятия: 3620.00 лева

09 .11.2021 г.

с.Грамаждано

Секретар:

/Диана Димитрова/



## УСТАВ

на Народно читалище „Просвета“ 1927 г.  
със седалище с.Грамаждано ул.“Здравец“№2 община Кюстендил  
област Кюстендил

### I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл.1.Народно читалище „Просвета“ 1927 г. в с.Грамаждано е учредено и създадено съгласно Закона за Народните читалища и всички изменения и допълнения към него, публикувани в Държавен вестник уреждащи учредяването устройството, управлението, дейността, имуществото, финансирането, издръжката и прекратяването на Народните читалища.

Чл.2 (1) Народно читалище “Просвета“ 1927г. е традиционно, самоуправляващо се културно-просветно сдружение, което изпълнява и държавни културно-просветни задачи. Читалището не може да обслужва ничии политически интереси. В дейността му могат да участват всички физически лица, без ограничения на възраст, пол, политически и религиозни възгледи, етническо самосъзнание и местоживеене.

(2) Народно читалище „Просвета“ 1927г. е юридическо лице с нестопанска цел.

Чл.3 (1) Целите на Народно читалище „Просвета“ 1927г. са да задоволяват потребностите на гражданите, свързани с:

1. развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност.
2. запазване на обичаите и традициите на българския народ;
3. разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата;
4. възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание;
5. осигуряване на достъп до информация;

(2) За постигане на целите по ал.1 Народно читалище „Просвета“1927г. ще извършва основни дейности, като:

1. уреждане и поддържане на библиотека, читалня, фото-,фоно-,филмо - и видеотека, както и създаване и поддържане на електронна информационна мрежа.
2. развиване и подпомагане на любителското художествено творчество.
3. организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, кино – и видеопоказ, празненства концерти, чествания и младежки дейности;
4. събиране и разпространяване на знания за родния край;
5. създаване и съхраняване на музейни колекции съгласно Закона за културното наследство;
6. предоставяне на компютърни и интернет услуги;

(3) Народно читалище „Просвета“ 1927 г. може да развива и допълнителна стопанска дейност, свързана с предмета на основната му дейност, в съответствие с действащото законодателство, като използва приходите от нея за постигане на определените в устава цели, без да разпределя печалба.

(4) Народно читалище „Просвета“ 1927 г. няма право да предоставя собствено или ползвано от него имущество възмездно или безвъзмездно:

1. за хазартни игри и нощни заведения;
2. за дейност на нерегистрираните по Закона за вероизповеданията религиозни общности и юридически лица с нестопанска цел на такива общности ;
3. за постоянно ползване от политически партии и организации;
4. на председателя, секретаря, членове на настоятелството и проверителната комисия и на членове на техните семейства;

Чл.4 Народно читалище „Просвета“ 1927 г. може да се сдружава с други читалища за постигане на своите цели, за провеждане на съвместни дейности и инициативи при условията и по реда на Закона за народните читалища.

## II. УПРАВЛЕНИЕ

Чл.11(1) Членовете на читалището са индивидуални, колективни и почетни.

(2) Индивидуалните членове са български граждани. Те биват действителни и спомагателни:

1. действителни членове са лица, навършили 18 години, които участват в дейността на читалището, редовно плащат членски внос и имат право да избират и да бъдат избирани

-действителен член може да бъде всяко дееспособно лице, навършило пълнолетие, без разлика на пол, народност, религия

-всеки член трябва да се съобразява с решенията на общото събрание

-член на читалището, който не си плаща членският внос, престава да бъде

такъв

-нови членове на читалището се записват по тяхна молба /писмена или устна /и след плащане на одобрения от Общото събрание членски внос;

-членовете получават членски карти, които се издават в канцеларията на читалището и всяка година при плащане на членския внос се презаверяват с подпис на председателя на читалището и печата на читалището;

-по решение на настоятелството на читалището, могат да не бъдат допускани до членство или да не бъдат презаверени членските карти на проявили негативно отношение към читалищната дейност или уронили авторитета и престижа на читалището.

2. Спомагателните членове са лица до 18 години, които нямат право да избират и да бъдат избирани. Те имат право на съвещателен глас.

(3) Колективните членове съдействат за осъществяване целите на читалището, подпомагат дейностите, поддържането и обогатяване на материалната база и имат право на един глас в общото събрание. Колективни членове могат да бъдат:

1. професионални организации;

2. стопански организации;

3. търговски дружества;

4. кооперации и сдружения;

5. културно-просветни и любителски клубове и творчески колективи;

(4) Почетни членове могат да бъдат български и чужди граждани с изключителни заслуги за читалището.

Чл.12 Органи на читалището са общото събрание, настоятелството и проверителната комисия.

Чл.13 (1) Върховен орган на читалището е Общото събрание.

(2) Общото събрание на читалището се състои от всички членове на читалището, имащи право на глас.

Чл.14 (1) Общото събрание:

1. изменя и допълва устава;
2. избира и освобождава членовете на настоятелството, проверителната комисия и председателя;
3. приема вътрешните актове, необходими за дейността на читалището;
4. изключва членове на читалището;
5. определя основни насоки на дейността на читалището;
6. взема решение за членуване или за прекратяване на членството в читалищно сдружение;
7. приема бюджета на читалището;
8. приема годишния отчет до 30 март на следващата година;
9. определя размера на членския внос;
10. отменя решения на органите на читалището;
11. взема решения за откриване на клонове на читалището след съгласуване с общината ;
12. взема решение за прекратяване на читалището;
13. взема решение за отнасяне до съда на незаконосъобразни действия на ръководството или на отделни членове на читалището;

(2) Решенията на Общото събрание са задължителни за другите органи на читалището.

Чл.15 (1) Редовно общо събрание на читалището се свиква от настоятелството веднъж годишно. Извънредно общо събрание може да бъде свикано по решение на настоятелството, по искане на проверителната комисия или на една трета от членовете на читалището с право на глас.

(2) Поканата за събрание трябва да съдържа дневния ред и датата, часа и мястото на провеждането му и кой го свиква. Тя трябва да бъде получена срещу подпис не по-късно от 7 дни преди датата на провеждането.

(3) Общото събрание е законно, ако присъстват най-малко от половината от имащите право на глас членове на читалището. При липса на кворум събранието се отлага с 1 час. Тогава събранието е законно, ако на него присъстват не по-малко от една трета от членовете при редовно общо събрание и не по-малко от половината плюс един от членовете при извънредно общо събрание.

(4) Решението по чл14, ал. 1, т.1,4,10,11 и 12 от ЭНЧ се вземат с най-малко две трети от всички членове. Останалите решения се вземат с мнозинство повече от половината от присъстващите членове.

Чл.16 (1) Изпълнителен орган на читалището е настоятелството, което се състои от 5 членове, избрани за срок от 3 години. Същите да нямат роднински връзки по Права и съребрена линия до четвърта степен.

(2) Настоятелството:

1. свиква общото събрание;
2. осигурява изпълнението на решенията на общото събрание;

3.подготвя и внася в общото събрание проект за бюджет на читалището и утвърждава щата му;

4.подготвя и внася в общото събрание отчет за дейността на читалището;

5.назначава секретаря на читалището и утвърждава длъжностната му характеристика;

(3) Настоятелството взема решения с мнозинство повече от половината на членовете му.

Чл.17 (1) Председателят на читалището е член на настоятелството и се избира от общото събрание за срок от 3 години.

(2) Председателят:

1.организира дейността на читалището съобразно закона, устава и решенията на общото събрание;

2.представява читалището;

3.свиква и ръководи заседанията на настоятелството и председателства общото събрание;

4.отчита дейността си пред настоятелството;

5. сключва и прекратява трудовите договори със служители съобразно бюджета на читалището и въз основа решение на настоятелството;

6. председателят може да изпълнява длъжността читалищен секретар

Чл.17а (1) Секретарят на читалището:

1. организира изпълнението на решенията на настоятелството, включително решенията за изпълнението на бюджета;

2. организира текущата основна и допълнителна дейност;

3. отговаря за работата на щатния и хонорувания персонал;

4. представлява читалището заедно и поотделно с председателя;

(2) Секретарят не може да е в роднински връзки с членовете на настоятелството и на проверителната комисия по права и по сребрена линия до четвърта степен, както и да бъде съпруг/ съпруга на председателя на читалището.

Чл.18 (1) Проверителната комисия се състои от 3-ма членове, избрани за срок от 3 години.

(2) Членове на проверителната комисия не могат да бъдат лица, които са в трудовоправни отношения с читалището или са роднини на членове на настоятелството ,председателя или на секретаря по права линия , съпрузи, братя, сестри и роднини по сватовство от първа степен.

(3) Проверителната комисия осъществява контрол върху дейността на настоятелството, председателя и секретаря на читалището по спазване на закона, устава и решенията на общото събрание.

(4) При констатирани нарушения проверителната комисия уведомява общото събрание на читалището, а при данни за извършено престъпление- и органите на прокуратурата.

Чл.19 Не могат да бъдат избирани за членове на настоятелството и на

проверителната комисия, и за секретари лица, които са осъждани на лишаване от свобода за умишлени престъпления от общ характер.

Чл.19а Членовете на настоятелството, включително председателят и секретарят, подават декларации за конфликт на интереси при условията и по реда на Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси. Декларациите се обявяват на интернет страницата на читалището.

Чл.19б Председателят, членовете на настоятелството и проверителната комисия имат право да получават възнаграждение за своята дейност като такива.

### III. ИМУЩЕСТВО И ФИНАНСИРАНЕ

Чл.20 Имуществото на НЧ „Просвета“ 1927 г. се състои от право на собственост и от други вещни права, вземания, ценни книжа, други права и задължения.

Чл.21 Читалището набира средства от следните източници:

1. членски внос;
2. културно-просветна и информационна дейност;
3. субсидия от държавния и общинския бюджет;
4. наеми от движимо и недвижимо имущество;
5. дарения и завещания;
6. други приходи;

Чл.24(1) Народно читалище „Просвета“ 1927 г. не може да отчуждава недвижими вещи и да учредява ипотека върху тях .

(2) Движимите вещи могат да бъдат отчуждавани, залагани, бракувани или заменени с по-доброкачествени само с решение на настоятелството.

Чл.26(1) Читалищното настоятелство изготвя годишния отчет за приходите и разходите, който се приема от общото събрание.

Чл.26а(1) Председателят на читалището ежегодно в срок до 10-ти ноември представя на кмета на община Кюстендил предложения за дейността през следващата година.

(4) Председателят на читалището представя ежегодно до 31 март пред кмета на община Кюстендил доклад за осъществените читалищни дейности и за изразходваните от бюджета средства през предходната година.

### IV. БИЛИОТЕКА И ЧИТАЛНЯ

За правилното използване на читалищната библиотека настоятелството назначава библиотекар.

- работното време на библиотекаря се определя от председателя на настоятелството, съобразено с кодекса на труда
- библиотекарят води цялостната документация на библиотеката

## V ПРЕКРАТЯВАНЕ

Чл.27(1) Читалището може да бъде прекратено по решение на общото събрание, вписано в регистъра на окръжния съд. То може да бъде прекратено с ликвидация или по решение на окръжния съд, ако:

1. дейността му противоречи на закона, устава и добрите нрави
2. имуществото му не се използва според целите и предмета и дейността на читалището
3. е налице трайна невъзможност читалището да действа или не развива дейност за период от 2 години

(2) Прекратяването на читалището по решение на окръжния съд може да бъде поставено по искане на министъра на културата или на прокурора.

(3) Прекратяването на читалището по искане на министъра на културата и на прокурора се вписва служебно.

Чл.28(1) Активите на прекратеното читалище, останали след ликвидацията, се разпределят между други читалища по ред, установен с наредба на министъра на културата и министъра на финансите, съгласувано с Националния съвет по читалищно дело, като се има предвид регионалния принцип.

(2) Читалищното сдружение, в което е членувало читалището, не може да претендира за разпределянето на имуществото на това читалище.

## VI.ОБЩИ РАЗПОРЕДБИ

Народно читалище „Просвета“ 1927 г. е със седалище в с.Грамаждано, ул.Здравец №2, община Кюстендил, област Кюстендил.

Името на читалището не се променя, но към него се прибавя годината на първоначалното му създаване 1927 г.

Читалището има кръгъл печат с думите: НЧ „Просвета“1927 г. , с. Грамаждано , обш. Кюстендил.

В средата на печата има разтворена книга .

Настоящият устав е приет на Извънредно общо отчетно -изборно събрание на датата 18.05.2010 г. и е съобразен с измененията и допълнения в ЗНЧ обнародвани в ДВ бр. 42/ 5 юни 2009 г.

От присъстващите 48 члена на читалището всички гласуваха за него и в уверение на това положиха своя подпис в допълнително приложен списък.



**СПИСЪК**  
на  
Настоятелството и Проверителната комисия  
при НЧ „Просвета“ 1927 година с.Грамаждано

Настоятелство:

- 1.Виолета Костадинова Христова-председател
- 2.Йорданка Димитрова Сербезка
- 3.Фиданка Иванова Христова
- 4.Петрана Георгиева Стойчева
- 5.Светла Миланова Сандева

Проверителна комисия:

- 1.Ерма Димитрова Методиева -председател
- 2.Мариана Асенова Мицова
- 3.Татяна Борисова Анастасова

Секретар:

Диана Методиева Димитрова